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ATA. DA zo" lvtoÉstma; sessÃo onotxÁRle Dg ío (pRtMEtRo)
pERtoDo LEGTSLATTVO DA 3e OERCETRA) SESSAO LEGTSLATTVA
ANUAL ol cÂulna MUNlctpAL DE LtMoEtRo Do NoRTE/cE, oE
25t05t2023.
Aos 25 (Vinte e Cinco) dias do mês de maio de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realizaçáo da 20â (Vigésima ) Sessão Ordinária, do 10 (Primeiro) Período
Legislativo da 3a (Terceira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador DARLYSON DE LlilA MENDES e secretariada pelo
Primeiro Secretário MARCIO IUIICHAEL DO NASCIiTENTO FARIAS. lniciados
os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que verificasse a
presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-se a presença
dos (das) 14 (Quatorze), dos í5 (Quinze) vereadores (as) que compÕem
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Registrando a ausência do vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES, mediante apresentaçáo de Atestado
Médico. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 20â (Vigésima)
Sessáo Ordinária do 1o (Primeiro) Período Legislativo da 3a (Terceira) Sessâo
Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia
hoje, dia 25 (Vinte e Cinco) dias do mês de maio de 2023. Ém seguida, o Sr.
Presidente declarou APROVADA a Ata da Sessão anterior. Em seguida, o
Sr. Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE. Em seguida, o Sr.
Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura das Matórias do
Pequeno Expediente: itENSAGEiI No. 013/2023, de 24 de maio de 2023,
de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que'apresenta o texto do
Projeto de Lei No. 016/2023'; PROJETO DE LEI No. 046/2023 de 24 de maio
de 2023, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que 'Cna o
Adicional de Rlsco de Vida aos ocupantes do Cargo de Agente de Proteção e
Defesa Civil do Município de Limoeiro do Norte e, dá outras providências";
REQUERIIIIENTO No. 33812023, de í8 de maio de 2O23, de autoria do
vereador HERALDO DE HOLANDA GUIÍIiARÂES, à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja providenciada a
limpeza do campo de futebol na comunidade do Córrego de Areia;
REQUERIÍIIENTO No. 33912023, de 18 de maio de 2023, de autoria do
vereador JOSÉ TORRES DE ÍtiOURA NETO, ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, à Secretaria Municipal de govemo (SEGOV) e à Secretaria
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Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando uma limpeza
e retirada de entulhos na comunidade dos Morros; REQUERIiIENTO
No.340r2023, de í8 de maio de 2023, de autoria do vereador JOSÉ TORRES
DE MOURA NETO, ao Presidente da Câmara Municipal, solicitando a abertura
de uma Sessáo Solene no dia 18 de outubro de2023, em comemoração ao
dia do (a) Médico (a); REQUERIMENTO No. 34112023, de í8 de maio de
2023, de autoria do vereador RUBEm SÉRGIO DE ARAÚJO, ao Presidente
da Câmara Municipal, solicitando que seja oficiado o Secretário Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo, convocando-o para prestar esclarecimentos
acerca de obras públicas paralisadas no município de Limoeiro do Norte,
REOUERIMENTO t{o.3422023, de í8 de maio de 2023, de autoria do
vereador RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO, à Superintendência Municipal do
Trânsito (SUTRAN), requisitando que seja realizada o reparo nos tachÕes
refletivos redutores de velocidade localizados na Av. D. Aureliano, bem como,
a devida sinalizaçâo com pintura a depressão existente na Rua lnácio
Mendes, atrás da Vilcar; REQUERIMENTO No. 343/2023, de 22 de maio de
2023, de autoria do vereador FRANICSCO DIOGENES PEIXOTO, ao Chefe
do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de governo (SEGOV), à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA) e à Deputada
Estadual, solicitando que seja providenciado um local para a construção das
casas da Emenda do Deputado Federal, no distrito do Bixopá;
REQUERIMENTO No. 34412023, de 23 de maio de 2023, de autoía do
VETEAdOT JOSÉ ARTMATEA FERRETRA DA COSTA, AO ChEfE dO POdEr
Executivo Municipal e à Secretaria de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando que seja feita a extensâo da iluminação pública nas novas ruas do
município; REQUERIMENTO No. 34512023, de 23 de maio de 2023, de
autoria do vereador JosÉ ARIiIATEA FERREIRA DA COSTA, ao Chefe do
Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja feita a manutenção e substituição
de lâmpadas queimadas da Praça Maria José de Freitas (Praça do Patronato);
REQUERIMENTO No. 34612023, de 23 de maio de 2023, de autoria do
VETEAdOT JOSÉ ARIMATEA FERREIRA DA COSTA, AO ChEfC dO POdEr
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja feita a manutenção e substituiçâo de
lâmpadas queimadas no terminal rodoviário de Limoeiro do Norte;
REQUERIMENTO No. 34712023, de 22 de maio de 2023, de autoria do
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vereador LAURO GARDÊN|O PINHEIRO MACHADO, à Secretaria Municipal
de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a iluminaçâo pública da
Avenida do Contorno, bem como, instalação de luminárias e a limpeza;
REQUERIiIENTO No. 3§12023, de 22 de maio de 2023, de autoria do
vereador LAURO GARDÊNIO PINHEIRO iiACHADO, à secretaria Municipal
de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a iluminação pública da
CE 266 que liga Limoeiro do Norte a Tabuleiro do Norte; REQUERIÍúENTO
No. 349/2023, de 23 de maio de 2023, de autoria do vereador LAURO
GARDÊNIO PINHEIRO iIIACHADO, à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), e a ENEL, solicitando que faça a poda das árvores
localizadas no Sítio Quixaba, próximo ao clube do Folclore e Joáo Sabino;
REQUERIiIIENTO No. 3il12023, de 24 de maio de 2023, de autoria do
VETCAdOT HÉLIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, AO ChEfC dO POdEr
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja realizada a reposição de luminárias
queimadas e modernização em LED, em postes do Baino Pitombeira;
REQUERIiIENTO No. 35112023, de 2zl de maio de 2023, de autoria dos
VETEAdOTCS HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES E DARLYSON DE LIi'A
MENDES, ao Diretor Geral do lnstituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia do Ceará (IFCE), Campus Limoeiro do Norte, solicitando parceria
com o município e a Secretaria de Desenvolvimento Agrário do Estado do
Ceará para viabilizar estudos técnicos de análise química, física e de
fertilidade de solo para implantação do Projeto Piloto; REQUERIMENTO No.

35212023, de 24 de maio de 2023, de autoria do vereador FLAUBER LIMA
HONORATO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal
de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando uma reforma na praça
que fica localizada ao lado da UBS, no Bairro Antônio Holanda de Oliveira;
REQUERIMENTO No. 35312023, de 24 de maio de 2023, de autoria do
vereador FLAUBER LIMA HONORATO, à Superintendência Municipal de
Trânsito (SUTRAN), solicitando que seja feita vagas prioritárias para os
acometidos (as) da Fibromialgia; REQUERIiIENTO No. 35412023, de 24 de
maio de 2023, de autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, ao
Presidente da Câmara Municipal, solicitando agendamento para realização de
uma Audiência Pública para o combate da LGBTfobia no município;
REQUERIMENTO No. 35512023, de 24 de maio de 2023, de autoria do
vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, ao Chefe do Poder Executivo
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Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando para que seja
feita a recuperaçáo do Riacho Seco, conhecido como Córrego do Teté que liga
a comunidade da Malhada ao Sapé; REQUERIMENTO No. 35612023, de 24
de maio de 2023, de autoria do vereador VALDEiIIIR BESSA SALGADO, ao
Gerente do 40 GEDOP - Limoeiro do Norte, solicitando que seja feita uma
limpeza nas margens da CE - 377, incluindo os contornos e as entradas das
estradas que dão acesso às CE; REQUERIMENTO No. 35712023, de 24 de
maio de 2023, de autoria do vereador VALDEi|IR BESSA SALGADO, ao
Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Govemo
(SEGOV) e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA),
solicitando que seja feita uma limpeza, roça e capina no Canteiro Central da
Rua Raimundo Felipe Neto; REQUERIMENTO No. 358/2023, de 23 de maio
de 2023, de autoria do vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIiIENTO
FARIAS, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a manutençáo e ou
substituiçâo da iluminação pública do Setor NH-6; REQUERIMENTO No.

35912023, de 23 de maio de 2023, de autoria do vereador MARCIO MICHAEL
DO NASCIMENTO FARIAS, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
manutençáo e ou substituição da iluminaçâo pública das comunidades
CONGO 1 e CONGO 2; REQUERIi,IENTO No. 36012023, de 24 de maio de
2023, de autoria do vereador DARLYSON DE LIMA MENDES, ao Chefe do
Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando a disponibilizaçáo do trator e roçadeira
para realizar trabalho de melhorias nas estradas de acesso à comunidade de
Santa Maria; REQUERIMENTO No. 36112023, de í6 de maio de 2023, de
autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do
Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja providenciada a implantaçáo da
Semana Escolar de Combate a Violência Contra a Mulher, em toda rede
municipal de ensino, prevista na Lei Federal no 14.16412021;
REQUERIMENTO No. 36212023, de 22 de maio de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja realizada uma operaÉo de recuperaçáo das
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Ruas do Baino Pitombeira; REQUERIMENTO No. 363/2023, de 22 de maio
de 2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC GOELHO VIEIRA E SILVA,
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que seja providenciada a
iluminação da estrada que liga o sítio llha ao Bairro Antônio Holanda;
REQUERIMENTO No. 36412023, de 24 de maio de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Finanças e à Secretaria
Municipal de Saúde (SECSA), solicitando a implantação do Piso Salarial da
Enfermagem, conforme Lei Federal no. 14/il: REQUERIiIENTO l{o.
365t2023, de 24 de maio de 2O23, de autoria do vereador RUBEM SÉRGIO
DE ARAÚJO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que seja
realizada a devida regularização perante a Agência Nacional de
Telecomunicação (Anatel), para destinar a linha telefônica 153 e faixa
exclusiva de frequência de rádio para a Guarda Municipal de Limoeiro do
Norte, em conformidade com a Lei Federal 13.02212014. Em seguida, o Sr.
Presidente passou para TRIBUNA LIVRE. O Sr. Presidente convidou a Sra.
MARIA DAS DORES VIDAL DE FREITAS, para tratar sobre o Patrimônio
Artístico, cultural e Religioso deste município, que a todos cumprimentou.
lniciando, a Sra. tlARlA DAS DORES VIDAS DE FREITAS, apresentou um
breve relato da história da lgreja Matriz, como a doaçâo do teneno pelos
fazendeiros da fazenda Limoeiro e que a maioria dos terrenos, os mais
espertos foram construindo suas casas. Falou que hoje a dona dos tenenos,
Nossa Senhora da Conceição precisa pedir doaçÕes para reformas e
construçôes. Falou acerca dos dízimos e ofertas. Falou que a lgreja em sua
maioria, foi construída de barro, mas que ultimamente, está se usando
concreto, mas devido o movimento do trânsito no entorno, vive aparecendo
rachaduras. Falou dos prédios belíssimos construído por Dom Aureliano
Matos: Patronato, Seminário, Colégio Diocesano, Faculdade Dom Aureliano,
Liceu de Artes e Ofício, Palácio Episcopal e muitos outros. Está sendo criado
um grupo, que realmente irá sacudir esta Casa, pois a Câmara é o poder
maior da cidade. Lembrou de que os parlamentares devem fiscalizar o
executivo e que tem muita gente insatisfeito com a omissão do poder mais
importante da cidade. Continuando, falou que Limoeiro tem duas vocaçÕes
muito importantes e que ninguém valoriza, sendo um musical, muito rica e de
muito valor, outra vocação e a desportista. Limoeiro sempre foi destaque no
esporte. Citou vários exemplos de cultura, esporte, música e religiosa que se
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nâo cuidarem estão se acabando. Falou das ruas sujas do município e
material de construção nas calçadas tomando espaço dos pedestres e caÍros.
Falou da deficiência na educação, onde alunos saem do ensino médio sem
saberem ler. Falou ser conhecedoras das leis, onde a educação determina
que nâo podem reprovar. EntÉio a situaçâo é muito preocupante. Continuando,
a Sra. iiaria das Dores, falou ser ciente de uma comissão que está
acompanhando essa questão da arquitetura do município e se colocou à
disposição e que gosüaria de Íazer parte das comissões, já faz parte de um
grupo para a revitalizaçâo da Buchada da Adélia e solicitou que todos
ajudassem a lgreja, pois a lgreja é o símbolo do nascimento de Limoeíro. Em
seguida, o vereador George Vieira, muito elogiou a fala da Sra. Maria das
Dores, pela riqueza de seu conhecimento e falou da Lei que criou sobre as
intervençÕes no Patrimônio Histórico e Cultural de prédios e casas no
município e faz parte do Conselho do Patrimônio Municipal. Falou da
importância da criaçáo de um Museu. Em seguida, o vereador Rubem Sérgio
agradeceu a exposiçáo da Sra. Bazinha e falou sentir honrado em fazer parte
dessa Casa e se comprometêu em ajudar e participar do trabalho em prol da
lgreja. Em seguida, o vereador Flauber Lima, falou que é envolvido com as
festividades religiosas do Bairro Antônio Holanda, mas tiambém quer
encampar essa lutia pela padroeira do município. Nas consideraçÕes finais, a
Sra. Maria das Dores convidou a todos para apreciarem a arquitetura da
lgreja Santo Antônio, feita pelo mestre Afonso. Agradeceu a oportunidade pelo
momento. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE
EXPEDIENTE. O PRlilElRO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna,
DARLYSON DE LIMA MENDES, que a todos cumprimentou. Agradeceu a
vinda da Sra. Maria das Dores (Bazinha) pelo uso na Tribuna Livre. lniciou
convidando a todos a se fazerem presentes, inclusive da comunidade
educacional a participarem da Audiência Pública, que acontecerá hoje no
CWNIT. Falou da visita realizada na Secretaria de Desenvolvimento Agrário
do Estado, para tratar de crédito latifundiário e associativismo- lnformou a
entrega de um ofício aos coneios, solicitando para ampliar os serviços no
município. Em Aparte, o vereador José Valdir, considerou muito importante a
solicitação. Retornando, o vereador DARLYSON MENDES registrou os
Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa,
justificando a importância do atendimento de cada um apresentado.
Parabenizou os formandos da área do Direito, os quais foram aprovados na
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OAB. Encerrou agradecendo. O SEGUNDO vereador a fazer uso da palavra
na Tribuna JOSÉ VALDIR DA SlLvA, quê a todos cumprimentou. lniciou
levando ao conhecimento da população, o trabalho árduo realizado pelos
vereadores e que não são reconhecidos e respeitados pelos gestores e
secretários. Se referiu ao empenho que todos parlamentares tiveram para
comparecerem ao Hospital Regional para receberem a Ministra da Saúde.
Falou da vergonha que passaram no local por não poderem se aproximar das
autoridades. E, explicou como se processa a verba destinada ao Estado para
aplicar na área da saúde. Em Aparte, o vereador Flauber Lima contribuiu
para dizer a falta de respeito e acha que nâo irá mais comparecer a certos
eventos. Acredita que essa vinda da Ministra tenha sido fruto da visita que os
vereadores fizeram a Brasília. Retomando, o vereador JOSÉ VALDIR, falou
que na Policlínica, a recepÉo já foi bem diferente. Em Aparte, o vereador
Hélio Bastos colaborou sendo solidário aos colegas e parabenizou pela
coragem do vereador trazer essa Íala ao Plenário. Em Aparte, o vereador
George Vieira, contribuiu no sentido de ser solidário ao colega e declarou
evitar está presente em certos êventos porque não acêita desrespeito. Sugeriu
que essa Casa antes se planeje, e tenha conhecimento da pauta e apresentou
o sentimento de repúdio. Retomando, o vereador JOSÉ VALDIR sugeriu ser
elaborado um documento de repúdio e enviar à assessoria do govemo do
Estado. Continuando, falou da necessidade de Íazer uma limpeza no cemitério
do Tomé e que está sendo tomada as providências necesúrias. Falou do
Caminháo que está instalado ao lado do Hospital SESP, o qual, hoje encerrará
os serviços de atendimento. Agradeceu ao seu Deputado Federal pelo
atendimento e respeito a sua pessoa. Falou do evento CICLOSESC que irá
acontecer no município, através da Secretaria do Desportos e Juventude.
Encenou agradecendo. O TERCEIRO a tazer uso da palavra na Tribuna, o
vereador HÉL|O HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que cumprimentou a
todos. lniciou registrando os Requerimentos protocolados na Secretaria dessa
Casa Legislativa, explicando a necessidade do atendimento de cada um.
Agradeceu alguns serviços solicitados. Saudou a professora Maria das Dores
e pontuou alguns comentários em relação a fala da professora Maria das
Dores, quando se referiu ao tombamento do Patrimônio Histórico, da atuaÉo
da Banda de Música do municÍpio em alguns eventos, bem como, as
festividades do Limoeiro Junino Em Aparte, o vereador Domingos Bezerra,
colaborou citando outras atividades, exemplificando o seu Projeto de jogos
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como Xadrez, como atividades esportivas realizadas no município. Em ApaÉe,
o vereador José Arimatea, contribuiu citando outros apoios dados pela gestão
municipal para os jovens e desportistas limoeirenses. Retomando, o vereador
HÉLIO BASTOS, falou do compromisso, competência e atenção do secretário
Davi. Falou da audiência pública que será realizada hoje, e da importância dos
educadores se envolverem e tomarem conhecimento do Projeto que vem para
acabar com a educaçáo do ensino médio brasileiro. Finalizou agradecendo.
O QUARTO a Íazer uso da palavra na Tribuna, o vereador a iazer uso da
palavra na Tribuna, vereador VALDEi,IIR BESSA SALGADO, que
cumprimentou a todos. lniciou registrando os Requerimentos protocolados na
Secretaria dessa Casa Legislativa, justificando a necessidade da realização de
cada um. Falou que a Presidência deveria adotar critérios para as pessoas
que vem usar a Tribuna, que procure focar mais no tema/assunto a que veio
abordar. Falou da areninha que foi pedida para a comunidade de Santa Maria
e que, aguarda o início da obra. Em Aparte, a vereadora Ângela Maria
colaborou lembrando que as solicitaçóes são antigas e de grande
necessidade. Em Aparte, o vereador Hólio Bastos contribuiu reconhecendo o
empenho e dedicação que o colega realiza o trabalho parlamentar.
Retomando, o vereador VALDEi,IIR BESSA, considerou a importância de
levar mais benefícios para a comunidade do Arraial. Em Aparte, o vereador
Domingos Bezerra, contribuiu no sentido de reconhecer o empenho do
colega e da colaboração que tem dispensado aquela comunidade.
Retomando, o vereador VALDEíUIIR BESSA falou de um Projeto para adotar
algumas praças do município. Em Aparte o vereador Domingos Bezerra
colaborou informando que juntamente c,om o colega, vereador Flauber Lima,
com secretários justamente abordando esse tema, e que existem algumas
empresas com intençáo de adotar e sugeriu formar uma comissão na Casa e
buscar o município novamente e algumas empresas para Íazer essa parceria
pública/privada. Retomando, o vereador VALDEIIIR BESSA SALGADO,
falou da importância do Projeto de Adoçáo de Praças e formação da
comissão. Em Aparte, o vereador Lauro Machado contribuiu no sentido de
sugerir contrapartida entre empresas e município. Retomando, o vereador
VALDEMIR BESSA SALGADO, falou acerca da cadeira odontológica do PSF
do Bom Nome, que está no ponto de instalar a cadeira. Encerrou
agradecendo. O QUINTO a Íazer uso da palavra na Tribuna LAURO
GARDÊNIO PINHEIRO iTACHADO, que a todos cumprimentou. tniciou
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registrando a questão dos entulhos de construçáo nas ruas e calçadas, e que
existe uma Lei onde cobra da populaçáo. Falou dos Requerimentos
protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa, justiflcando a necessidade
dos mesmos. Em Aparte, o vereador Josó Arimatea, lembrou que já Íez
pedido dessa ampliação da rede de iluminação pública. Retomando, o
vereador LAURO GARDÊNIO PINHEIRO MACHADO, falou acerca dos
serviços prestados pela ENEL ao municÍpio que deixa muito a deseja e
sugeriu uma Audiência Pública. Em Aparte, o vereador José Neto, contribuiu
concordando com a colocação do colega vereador. Em Aparte, o vereador
Domingos Bezerra, contribuiu lembrando de uma solicitaçáo feita por essa
Casa Legislativa, através de Requerimento à Assembleia Legislativa,
solicitando a realizaçã,o de uma Audiência Pública a nível Estadual, e
parabenizou pelo colega trazet a sugestão da instalação dessa Audiência
PúbIiCA. REIOMANdO O VETCAdOT LAURO GARDÊNIO PINHEIRO MACHADO,
falou que em resposta para a população, o funcionário da ENEL disse que os
galhos das árvores não estariam prejudicando a Ílação. Encerrou
agradecendo. O SEXTO a Íazer uso da palavra na Tribuna, vereador JOSÉ
TORRES DE MOURA NETO, que a todos cumprimentou. lniciou sendo
solidário com os familiares que perderam entes queridos para a COVID 19,
bem como fez sua descriçâo para as pessoas com deficiência visual.
lnicialmente, agradeceu a professora Bazinha pelo uso da Tribuna Livre e, deu
boas vindas ao Superintendente da SOP nessa nova jomada de trabalho no
município. Em Aparte, o vereador José Valdir, contribuiu para dar boas-
vindas ao novo Superintendente e, citou alguns Requerimentos anteriores
encaminhados à SOP e que aguarda serem atendidos. Retomando, o
vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, falou de planos e Projetos já em
andamento. Falou dos Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa
Legislativa, lembrando da importância de ser realizada uma Sessão ltinerante
da Assembleia Legislativa aqui no municÍpio. Falou sobre a construçâo de
novas Areninhas, inclusive no Bairro Pitombeira. Em Aparte, o vereador
Flauber Lima, colaborou falando da Areninha, a qual já iniciada no Bairro
Antônio Holanda, que deu continuidade dos serviços. Retomando, o vereador
JOSÉ NETO, falou da satisfaçáo que a populaçáo irá sentir ao receber esse
equipamento. Pediu agilidade na construção da Academia ao ar livre da
localidade de Maria Dias. Falou sobre a visita da ministra da saúde no Hospital
Regional, e considera que a equipe do governo estadual, deverá se organizar
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e articular melhor a postura do governo diante aos eventos. Falou dos serviços
que o Hospital irá atender, que considera muito necessário e importante para a
região. Em Aparte, o vereador Domingoe Bezerra, contribuiu sugerindo que
através de articulações, e de somar forças, trabalhar paru tÍazq para o
Hospital Regional uma central de hemodiálise. Em Aparte, a vereadora
Ângeta Maria colaborou lembrando do porte que é o Hospital e se mostrou
preocupada por saber que equipamentos de alto custo, estilo sendo
remanejados para outros Hospitais. Retomando, o vereador JOSÉ NETO,
falou que esse assunto foi abordado e aguarda que os equipamentos sejam
relocados para o Hospital de origem. Falou do Projeto de lndicação que será
votado em breve em benefício dos funcionários da Defesa Civil. Encerrou
agradecendo. O SÉflMO a Íazer uso da tribuna, a vereadora ÂXCgll
MARIA PEREIRA DA SILVA, que cumprimentou a todos. lnicialmente,
parabenizou a explanação histórica do município pela professora Bazinha, na
Tribuna Livre. Falou entender a situaçáo que passa a lgrqa. Falou que a
gestão municipal enquanto nâo adotar medidas para multar os moradores e
profissionais da construçâo civil, evitando colocar lixos e entulhos em lugares
inadequados. Em Aparte, o vereador Flauber Lima contribuiu lamentando as
entradas do municÍpio serem feias e sujas e, que existe uma Lei Municipal,
mas observa que a Lei serve pra uns e outros não, pois existem permanências
de pessoas com barracas instaladas nos canteiros e sugeriu ser realizada uma
audiência pública a esse respeito. Em Aparte, o vereador Josó Valdir
contribuiu, citando animais soltos no Bairro Bom Nome. Continuando, a
vereador ÂNGELA i,lARlA, destacou a festa católica de Santa Rita de Cássia,
no Bairro Luiz Alves e, agradeceu a todos envolvidos para o sucesso da festa.
Em Aparte, o vereador Valdemir Bessa colaborou elogiando a colega no
empenho e envolvimento que tem no Bairro. Retomando, a vereadora
ÂlOgUe MARTA agradeceu a todos que colaboraram. Falou da sua
contribuiçáo para reforma da lgreja Matriz. Agradeceu em nome da diretoria do
time Vila União, aos colaboradores, patrocinadores, torcedores pela Copa
Alonso. Encerrou agradecendo. O OITAVO a iazer uso da Tribuna, vereador
JOSÉ AR|TATEA FERREIRA DA COSTA, que a todos cumprimentou.
Agradeceu a presença da professora Bazinha, no uso da Tribuna Livre.
lnicialmente contextualizou a parte esportiva do municÍpio e, falou que a
comunidade da llha de Santa Terezinha está sendo esquecida na parte
esportiva, falando da necessidade de uma areninha. Falou ainda de outros
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locais que necessitam de um olhar da gestão e da Secretaria de lnfraestrutura
e Urbanismo. Falou acerca dos Requerimentos protocolados na Secretaria
dessa Casa Legislativa, justiÍicando a necessidade de cada um apresentado.
Em Aparte, o vereador Lauro Machado, colaborou no sentido de intensificar
as solicitaçôes do colega mediante os Requerimentos protocolados.
Retomando, o vereador JosÉ ARIMATEA FERREIRA DA COSTA, falou que
a comunidade do Espinho irá receber uma brinquedopraçe, após vistoria
realizada ontem. Encerrou agradecendo. O NONO vereador a fazer uso da
tribuna, DOMINGOS EDUARDO BEZERRA LINS, que cumprimentou a todos.
Inicialmente, saudou as professoras Bazinha e Santana, no uso da Tribuna
Livre abordando temas importantes para a populaçáo. Enalteceu o dia 25 de
maio, dia do Trabalhador rural, profissional esse que alavanca a economia do
país. Falou da importância da realizaçâo da Copa do Brasil de futebol de
Botão. Lembrou do Projeto de sua autoria, que solicita à Educaçâo Municipal
ofertar cursos de idiomas aos jovens. Abordou que estará tramitando no
Legislativo Municipal, Lei de sua autoria que dispões sobre a igualdade de
premiação para homens e mulheres nas competiçóes realizadas no município.
Falou da importância da implantaçáo do Conselho e políticas públicas em
defesa da comunidade LGBTQIAPIN+. Abordou sobre o caso de racismo que
o jogador brasileiro, Vinícius Jr, que foi vÍtima, repudiando e lamentando o
caso. Parabenizou a Assembleia Legislativa por esüar no Ranking de
transparência. Registrou sua tristeza pelo desmonte ocorrido no Ministério do
Meio Ambiente, com a retirada de várias competências da pasta, deixando o
seu 'repúdio ao retrocesso". Encerrou agradecendo. O OÉCli,lO vereador a
fazer uso da palavra na Tribuna, o vereador RUBEii SÉRGIO DE ARAÚJO,
que cumprimentou a todos. lncialmente, apresentou o despacho do Ministério
Público, acerca do concurso público de 2016. Falou da real situação das
obras paralisadas no município e, dos Requerimentos que tem encaminhado
solicitando prestaÉo de contas e, vinda do Secretário de lnfraestrutura
comparecer a esta Casa para prestar esclarecimento. Falou que tem
observado a presença de um cidadão aqui nesta Casa, se passando por
funcionário. Alertou ao Presidente e colegas parlamentrares sobre esse caso.
Falou que irá pedir ao Presidente baixar uma portaria e, alertou ao cidadão de
que ele está cometendo um crime. Pediu a Procuradora e vereadora Ângela
averiguar o caso. Em Aparte, o vereador Hólio Bastos, colaborou no sentido
de considerar que devem ser tomadas as devidas providências sobre esse
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caso. Em Aparte, o vereador José Valdir, contíbuiu falando de que a Mesa
Diretora irá verificar e tomar as devidas providências. Retomando o vereador
RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO, falou da visita realizada na Creche da
localidade do Cabeça Preta e verificou que as centrais de ar, continuam sem
serem instaladas devido não ser possível devido se tratar de uma instalação
oriunda de "gambiarra" vindo da quadra esportiva. Em Aparte, o vereador
José Valdlr, esclareceu que devido uma dÍvida do município com a Empresa
e a negociaçáo não chega ao Íinal. Continuando, o vereador RUBEM SÉRGP
OE ARAÚJO, se solidarizou com a professora Bazinha, quando sentiu que
algum colega, quis falar que a professora em sua fala na Tribuna Livre faltou
com a verdade. E atribuiu a acusação por ter mágoas passadas ou quando
falou que muitas pessoes estão insatisfeitas com essa Casa Legislativa.
Encerrou agradecendo. O DÉCIMO PRli,lElRO, a lazer uso da palavra na
Tribuna, o vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que a todos
cumprimentou. lnicialmente, parabenizou a vinda da professora Bazinha, no
uso da Tribuna Livre, tratando da defesa do patrimônio histórico-cultural, entre
outros temas, e fez exposição acerca da postura dos colegas. Considerou a
TRIBUNA LIVRE ser um mecanismo e uma ferramenta de liberdade. Em
ApaÉe, o vereador Hélio Bastos, colaborou se justificando ter conhecimento
da grandiosidade da professora, mas que também sabe o que está sendo feito
por algumas secretarias do municÍpio em várias áreas da administração
pública. Retomando, o vereador GEORGE VlElRA, registrou os
Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa, explicando
a necessidade do atendimento às solicitaçÕes de obras e serviços. Falou das
políticas de fortalecimento do seu mandato, direcionadas em sua maioria, às
mulheres, se somando mais uma sugestão à Secretaria Municipal de
Educaçáo possa criar a Semana Escolar de Combate a Violência Contra a
Mulher. Falou da apresentação do Projeto de Equoterapia e, que teve a
informaçâo da disponibilidade dos profissionais ampliando a equipe para
desenvolver melhor essa política. Registrou o Projeto PROESPORTE de seu
mandato, que já é uma realidade e colhe resultados positivos. Atletas
limoeirenses foram premiados na Maratona do Rio Grande do Norte. Falou
acerca da conclusão da obra da praça das Populares, que em breve será
entregue a comunidade, inclusive já com o desempenho de algumas
atívidades. Encerrou agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente passou para
a ORDEM DO DlA. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
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LEI No. 024t2023, DE 23 DE FEVERETRO, de autoria da vereadora ÂXOeU
MARIA PEREIRA DA SILVA, que "Dá denominação da Areninha que indica e
dá outras providências - João Alexandre NeÍo". Em seguida, o Sr. Presidente
solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura dos PARECERES das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Cultura e
Desporto e de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, as quais emitiram
PARECERES FAVORÁVEIS. Em seguida, o vereador DOmINGOS
EDUARDO BÉZERRA LINS formalizou o pedido de URGÊNCIA. Em seguida,
o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA EM DTSCUSSÃO, o qual
sem discussão. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido de urgência
em VOTAÇÃO, o qual foi aprovado por unanimidade entre os (as)
vereadores (as) presentes, com 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o
vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, formalizou o pedido de
DISPENSA DE INTERSTíCIO. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido
de Dispensa de TNTERSTiCO em DISCUSSÃO, o qual sem discussáo. Em
seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido de INTERSTíCIO em VOTAçÃO,
o qual foi aprovado por unanimidade entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
colocou o referido Projeto de Lei em ÚNlcA DISCUSSÃO, o qual foi
discutido pelos (as) vereadores (as) Ângela Maria, José Valdir, José
Arimatea, Valdemir Bessa, George Vieira, Hélio Bastos, José Neto e
domingos Bezerra, com RÉPLICA do vereador José Valdir. Em seguida, o
Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em ÚXlCe VOTAÇÂO, o
qual foi APROVADO POR UNANIMIOADE entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo '13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o PROJETO DE LEI No.039/2023, DE í4 DE ABRIL DE2023,de
autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que 'Drbpõe sobre as
diretizes para a elaboração da Lei Orçamentáia para o Exercício 2024, e dá
outras providências". Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário
para Íazer a leitura dos PARECERES das Comissóes de Legislação,
Justiça e redação Final, de Educação, Cultura e Desporto, de Urbanismo,
Meio Ambiente e Agricultura, de Saúde, previdôncia e Assistôncia Social
e de Finanças e Orçamento, as quais, EltllTlRAM PARECERES
FAVORÁVEIS. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de
Lei e PRIMEIRA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo vereador José Valdir.
Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em
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PRli,lElRA VOflçÂO, o qualfoiAPROVADO POR UNANTMTDADE entre os
(as) vereadores (as) presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No. 040/2023, DE
í8 0E ABRIL DE 2023, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE itlOURA
NETO, que "Dá a denominação da Areninha que indica e, dá outras
providências - Joab Dielson CosÍa Gomes. Em seguida, o Sr. Presidente
colocou o referido Proieto de Lei em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual foi
discutido pelo vereador JOSÉ NETO. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de Lei em SEGUNDA VOTAçÃO, o qual Íoi APROVADO
POR UNANIiiIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 13
(Treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente propôs a votaçâo em
BLOCOS, que teve o consenso dos (as) presentes. Em seguida, o Sr.
Presidente apresentou os PROJETOS DE LEI No. 04í12023, DE 02 DE MAIO
DÉ, 2023, dC AUtOriA dO VETEAdOT JOSÉ ARIMATEA FERREIRA DA COSTA,
que "Dá a denominação da rua que indica - Rua Francisco Holanda Martins";
PROJETO DE LEI No. 04212023, DE 02 DE iiAlO DE 2023, de autoria do
vereador JOSÉ ARIHATEA FERRETRA DA COSTA, que Dá a denominação
da rua que indica - Rua Luiz Foúunato de Andrade"; PROJETO DE LEI No.

043t2023, DE 03 DE ilAlO DE 2023, de autoria do vereador JOSÉ
ARIMATEA FERREIRA DA COSTA, que "Dá a denominação da Quadra
Francisco Firmino da Costa, que indica e dá outns providências"; PROJETO
DE LEI No. 04512023, DE 09 DE tAlO DE 2023, de autoria do vereador
HERALDO DE HOLANDA GUlirARÃES, que "Dá a denominação da
Alameda Dr. Ary Santiago Lima Verde, no SÍtio Milagres". Em seguida, o Sr.
Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura dos PARECERES
das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Urbanismo,
Meio Ambiente e Agricultura, aa quaie emitiram PARECERES
FAVORÁVEIS. Em seguida, o vereador DOMINGOS BUERRA formalizou
pedido de DISPENSA DE INTERST|CIO. em seguida, o Sr. Presidente
colocou o pedido de DISPENSA em DTSCUSSÃO, o qual sem discussâo. Em
seguida, o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERSTíCIO
Et VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por UNANIIIIDADE entre os (as)
presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
colocou os referidos Projetos de Lei em ÚNICA DISCUSSÃO, o qual sem
discussão. Em seguida, o Sr. Presidente colocou os referidos Projetos de Lei
em ÚNICA VOTAÇÃO, o qualfoiAPROVADO POR UNANIilIDADE entre os
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(as) vereadores (as) presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No. 044/2023, DE
04 DE ABRIL DE 2023, de autoria do vereador DOIUIINGOS EDUARDO
BEZERRA LINS, que "Dispõe sobre a igualdade de prcmiação, para homens
e mulheres, nas competiçóes e evenÍos desportivos realizadas no município
de Limoeiro do Nofte". Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário
para fazer a leitura dos PARECERES das Comlssões de Leglslação,
Justiça e Redação Final e de Educação, Cultura e Desporto, as quais
emiüram PARECERES FAVORÁVEIS. Em seguida, o Sr. Presidente colocou
o referido Projeto de Leí em PRIMEIRA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo
autor, vereador Domingos Bezerra e pelo vereador George Vieira. Em
seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em PRlilElRA
VOTAçÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIUIDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o
Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE RESOLUçÃO No. OO8I2O23, DE
04 DE ABRIL DÊ2023, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, que
"Modifrca o Parágrafo lJnico do Att. 99 do Regimento lntemo da Câmara
Municipal de Limoeiro Norfe'l Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido
Projeto de Resolução em SEGUNDA DTSCUSSÃO, o qual foi discutido pelo
autor, vereador JOSÉ VALDIR. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de Resolução em SEGUNDA VOTAçÃO, o qual foi
APROVADO com 12 (Doze) votos favoráveis e 01 (Uma) abstenção do
vereador George Vleira. Em seguida, o Sr. Presidente sugeriu votaçâo em
BLOCOS dos PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO, que foide comum
acordo entre os (as) vereadores (as) presentes. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO No. 03í/2023, DE í7
DE UAIO OE 2023, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE mOURA
NETO, que "Concede Tltulo de Cidadão Limoeirense ao Sr. Denis Anderson
da Rocha Bezerra; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO No. 0322023,
DE í7 DE ilAlo DE 2O23, de autoía do vereador JOSÉ TORRES DE
ÍúOURA NETO, que "Concede o Título de Cidadão Limoeirense ao Sr. José
Cristino Santiago." Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário
para lazer a leitura do PARECER da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final, a qual emitiu PARECER FAVORÁVEL. Em o Sr. Presidente
colocou o referido Projeto de Decreto Legislativo em PRliiElRA DISCUSSÃO,
o qual sem discussão. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido de
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Projeto de Decreto Legislativo em PRIMEIRA VOTAçÃO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes,
sendo 13 (Treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente passou para
o Expediente da Presidência. E, nâo tendo mais nada a tratar, declarou
encerrada a Sessão e convidou a todos os presentes para comparecerem a
próxima.

Limoeiro do Noíe, 25 de maio de2023
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ATA oA 2o! (vtGÉstMA) sEssÃo oRotNÁRtA Do 1e (pRtMEtRo) pERÍooo LEGtsLATtvo DA 3r
(TERcETRA) sEssÃo LEGrsrATrvA ANUAL DA cÂMARA MUNrcrpAL, EM 2s/05/2023.
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Estado do Ceará

CÍitnara Muni«t'pal de Umoeiru do lUoÍte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

Hélio Herbster Oliveira Bastos. José Torres de Moura Neto.

A
Eduardo Bezerra Lins Valdemir Bessa Salgado

AUSENTE

Heraldo de Holanda Guimarães Rub sé de Araújo
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